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Ref: 2004/05/24

新聞稿

特區政府二零零四年五月份

民望意見調查結果摘要

自九七回歸之後，香港中文大學香港亞太研究所電話調查研究室即開始就特區

政府民望進行每月一次的電話調查，以系統地觀察特區政府民望的現況及變化，至

今已完成了八十二次。最新一次調查在本月十八至二十日晚六時至十時進行，共成

功訪問了 777 位 18 歲或以上的市民，成功率為 46.0%。以 777 個樣本數推論，百分

比的抽樣誤差約在正或負 3.52% 以內（可信度設於 95%）。以下為這次調查結果摘

要：

（一）對特區政府表現的滿意度。五月份表示滿意特區政府表現的受訪者有

10.7%，與四月份相若；表示普通的有 34.1%，較四月份下跌 2.8%；而表示不滿意的

有 54.4%，則較四月份上升 2.8%（見附表一）。

（二）對特首董建華的評分。五月份受訪者對特首的整體評分為 42.1 分（由 0

分至 100分，50分為合格），較四月份的 42.6分下降 0.5 分。至於其十項具體項目評

分，得分相對較高的項目分別為「廉潔公正」（50.5 分）和「平衡中港利益」（48.2

分）；而評分較低的項目則有「保障自由人權」（39.1 分）、「辦事能力」（37.9 分）及

「促進民主發展」（35.4分）（見附表二）。
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（三）對三司司長的評分。政務司司長曾蔭權五月份的評分為 54.7 分，較四

月份下跌了 2.5 分。財政司司長唐英年五月份的評分為 54.2 分，較四月份下跌 1.4

分。至於律政司司長梁愛詩五月份的評分為 44.7分，與四月份相若（見附表三）。

（四）高官問責制的評分。五月份受訪者對高官問責制實踐的整體表現評分為

37.8分，較四月份下跌了 1.8分（見附表四）。

（五）對北京中央政府的香港政策的滿意度。五月份表示滿意北京中央政府

的香港政策的受訪者有 27.7%，較四月份下跌了 2.5%；表示普通的則有 34.9%，較

四月份下跌 0.5%；而表示不滿意的有 34.5%，較四月份上升了 3.1%（見附表五）。

（六）最能代表自己的政黨或政團。當被問到哪個政黨或政團最能代表自己

的利益時，最多受訪者回答的是民主黨（有 20.7%），其次是自由黨（5.7%）及民建

聯（5.0%）。此外，仍有接近一半的受訪者（48.3%）回答「沒有政黨或政團能代表

自己利益」，反映市民對政黨認同仍相當薄弱（見附表六）。交叉分析又發現，年齡

較輕（30 歲或以下）的受訪者較傾向認同民主黨；而教育程度較高（中學及大專程

度）的受訪者亦傾向認同民主黨及自由黨。此外，值得注意的地方是，男性、31 歲

至 50 歲、大專或以上教育程度，以及收入教高的受訪者，其回答「沒有政黨或政團

能代表自己利益」的比例明顯較高。如果將這組受訪者視作中產階級，結果反映出

中產階級的政黨認同也相對較低（見附表七）。

對於上述調查結果，如有任何垂詢，請與研究統籌員王家英博士聯絡（電話：

26098784）。

香港亞太研究所電話調查研究室

二零零四年五月二十四日
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附表一：對特區政府表現的滿意程度 (百分比)

不滿意 普通／一半半 滿意 不知道/很難說 (樣本數)

97年 7月 12.0 31.8 35.6 20.5 (784)
98年 1月 36.9 35.1 22.0 6.0 (579)
98年 7月 53.4 27.5 15.2 3.8 (599)
99年 1月 46.5 32.9 16.9 3.7 (574)
99年 7月 45.4 30.0 23.7 0.8 (590)
00年 1月 44.6 33.3 18.7 3.4 (561)
00年 7月 52.2 33.7 12.1 2.0 (952)
01年 1月 44.3 37.1 16.1 2.6 (784)
01年 7月 42.3 40.0 16.3 1.4 (732)
02年 1月 40.2 39.5 18.0 2.3 (706)
02年 7月 49.9 36.1 12.6 1.4 (851)
03年 1月 53.4 34.7 11.0 0.9 (799)
03年 7月 60.0 29.8  9.2 1.0 (909)
04年 1月 48.0 38.5 12.4 1.1 (735)
04年 2月 47.2 41.0 10.7 1.1 (829)
04年 3月 45.1 42.4 12.0 0.5 (761)
04年 4月 51.6 36.9 10.5 1.0 (819)
04年 5月 54.4 34.1 10.7 0.8 (777)

附表二：對特首董建華表現評分的變化 (平均分數)

辦事
能力
值得
信賴
平衡各
方利益
改善經
濟發展
保障自
由人權
促進民
主發展
廉潔
公正
關懷民
生疾苦
包容各方
政治勢力
平衡中
港利益
整體
評分

(樣本數)

97年7月 62.7 61.8 60.4 64.3 56.9 55.6 64.4 65.0 58.5 64.0 63.7 (585)
98年 1月 57.1 58.1 54.0 51.3 54.1 50.8 63.7 60.9 54.8 60.9 59.1 (554)
98年7月 53.5 55.8 54.3 47.6 55.7 52.3 64.3 61.5 55.2 60.6 56.5 (575)
99年 1月 55.2 56.4 55.1 50.2 54.3 50.8 63.5 61.0 55.4 60.8 58.6 (547)
99年7月 56.5 56.6 54.8 54.9 55.8 51.3 65.1 58.8 54.1 59.8 58.4 (585)
00年 1月 52.3 52.9 51.0 50.5 51.8 48.9 61.5 57.6 51.5 57.3 55.9 (538)
00年7月 46.4 47.5 47.6 46.9 49.5 44.6 56.5 48.3 47.8 52.6 49.7 (946)
01年1月 50.1 51.3 50.6 48.7 50.3 47.1 58.5 52.1 50.6 55.1 53.3 (766)
01年7月 49.4 50.6 49.7 45.1 49.1 45.9 60.1 51.9 50.0 55.3 52.1 (712)
02年1月 50.8 53.1 50.1 45.8 53.6 47.4 61.4 53.6 51.7 55.4 53.9 (692)
02年7月 45.2 47.1 46.7 41.1 49.6 43.9 58.1 49.4 47.3 52.8 48.9 (838)
03年1月 42.8 43.8 44.2 41.1 45.2 41.9 58.6 48.2 46.3 49.8 46.9 (792)
03年7月 34.6 37.4 38.4 34.2 37.9 33.9 44.6 41.6 36.4 45.5 38.9 (898)
04年 1月 40.6 42.9 44.0 44.0 43.5 39.3 52.1 46.0 41.9 51.5 45.3 (728)
04年 2月 40.1 42.4 42.7 42.8 43.7 38.5 51.3 45.3 43.2 50.4 45.2 (822)
04年 3月 38.6 43.4 43.0 42.6 44.4 38.0 52.4 44.3 41.8 50.7 44.7 (752)
04年 4月 37.4 40.1 40.6 42.2 40.5 35.4 52.6 42.7 39.4 47.7 42.6 (811)
04年 5月 37.9 41.2 41.2 41.9 39.1 35.4 50.5 43.7 40.1 48.2 42.1 (769)

* 特首董建華於 5月份總體評分的抽樣誤差為正負 1.40分；而其他項目評分的抽樣誤差則分別由最少正負
1.41至最高正負 1.64分。
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附表三：對三司表現的整體評分（平均分數）

政務司司長曾蔭權 財政司司長唐英年 律政司司長梁愛詩

整體評分 (樣本數) 整體評分 (樣本數) 整體評分 (樣本數)
01年 7月 65.8 (622) -- -- 46.6 (658)
02年 1月 62.6 (627) -- -- 48.8 (625)
02年 7月 61.8 (771) -- -- 48.8 (749)
03年1月 59.9 (760) -- -- 45.6 (755)
03年7月 58.7 (855) -- -- 42.8 (830)
04年 1月 63.6 (707) 56.9 (652) 47.3 (703)
04年 2月 61.1 (805) 56.3 (733) 47.0 (784)
04年 3月 59.6 (714) 58.0 (690) 46.9 (692)
04年 4月 57.2 (790) 55.6 (785) 44.9 (770)
04年 5月 54.7 (739) 54.2 (708) 44.7 (717)
* 政務司司長曾蔭權、財政司司長唐英年及律政司司長梁愛詩於 5 月份評分的抽樣誤差分別為正負 1.20
分、正負 1.21分及正負 1.44分。

附表四：對高官問責制的評價 (平均分數)

整體評分 (樣本數)
03年 1月 46.9 (706)
03年 7月 37.8 (821)
04年 1月 43.7 (678)
04年 2月 41.8 (791)
04年 3月 40.4 (699)
04年 4月 39.6 (771)
04年 5月 37.8 (719)

* 5月份評分的抽樣誤差為正負 1.57分。

附表五：對北京中央政府的香港政策的滿意程度 (百分比)

不滿意 普通／一半半 滿意 不知道／很難說 (樣本數)

99年 7月 23.4 22.0 46.6 8.0 (590)
00年 1月 20.9 31.9 39.2 8.0 (561)
00年 7月 27.6 26.7 37.7 8.0 (949)
01年 1月 30.1 34.3 28.1 7.5 (784)
01年 7月 18.2 38.9 36.4 6.6 (731)
02年 1月 17.8 32.2 41.5 8.5 (706)
02年 7月 20.4 35.1 40.6 4.0 (850)
03年 1月 22.7 35.8 36.8 4.6 (798)
03年 7月 25.2 35.3 32.7 6.8 (909)
04年 1月 19.5 39.0 38.4 3.1 (735)
04年 2月 21.5 39.9 35.2 3.4 (829)
04年 3月 21.7 39.7 36.1 2.5 (761)
04年 4月 31.4 35.4 30.2 3.1 (819)
04年 5月 34.5 34.9 27.7 3.0 (777)
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附表六：最能代表自己利益的政黨或政團  (%)

民主黨 民建聯 自由黨 民協 港進聯 前線 街工 工聯會 職工盟 其他 沒有政
黨代表
自己利
益

不知道/
不清楚
（N）

97年05月 19.1 3.1 3.4 0.9 0.0 0.4 0.0 0.0 0.0 0.7 42.2 30.3 (813)

97年08月 18.8 2.7 4.8 0.3 0.0 0.7 0.0 0.3 0.2 0.5 34.3 37.4 (601)

97年10月 20.3 4.8 3.4 0.2 0.6 0.0 0.0 0.4 0.0 0.2 53.4 16.7 (526)

98年04月 23.6 4.7 4.1 1.0 0.2 1.9 0.0 1.9 0.5 0.3 37.5 24.3 (592)

99年07月 22.0 6.8 5.4 0.3 0.0 3.3 0.0 2.3 0.5 0.5 36.9 22.0 (577)

99年09月 15.5 5.0 2.5 0.0 0.0 2.1 0.4 2.1 0.0 0.4 47.8 24.3 (523)

99年10月 17.3 5.4 2.7 0.3 0.2 1.8 0.3 1.0 0.5 0.2 48.7 21.6 (570)

99年11月 16.3 6.1 3.3 0.3 0.0 0.8 0.0 0.2 0.3 0.5 44.0 28.3 (643)

00年01月 17.6 7.5 2.3 1.3 0.0 0.2 0.0 0.7 0.5 0.4 43.9 25.6 (558)

00年02月 15.8 7.4 3.5 0.6 0.0 0.7 1.1 1.1 0.2 0.0 44.8 24.9 (543)

00年03月 20.1 9.3 2.9 2.4 0.4 6.0 0.4 1.5 1.3 1.8 33.9 20.1 (551)

00年05月 13.9 7.5 2.7 0.2 0.2 1.1 0.0 0.9 0.4 0.2 47.0 26.1 (560)

00年06月 17.4 7.2 4.5 0.2 0.4 2.0 1.3 1.1 1.1 0.4 45.6 19.0 (557)

00年07月 17.9 8.9 3.9 0.3 0.1 2.8 0.2 0.5 0.7 0.1 41.9 22.5 (950)

00年08月 20.4 7.4 3.0 0.9 0.1 3.2 0.1 0.9 1.3 0.3 41.8 20.7 (914)

00年09月 15.0 12.9 2.7 0.9 0.1 2.7 0.7 0.7 1.9 1.0 48.9 12.2 (844)

00年11月 15.5 12.0 2.9 0.1 0.0 0.9 0.2 0.9 0.9 0.6 50.4 15.5 (894)

01年07月 15.3 12.7 3.9 0.8 0.1 2.6 0.3 1.2 2.1 0.8 44.2 16.0 (724)

01年11月 13.4 8.0 2.2 0.6 0.0 1.2 0.2 1.1 1.7 0.5 53.0 18.2 (846)

02年03月 9.9 7.6 4.9 0.2 0.0 0.7 0.2 1.4 0.8 0.1 52.3 21.9 (947)

02年08月 11.3 7.9 3.3 0.4 0.1 1.5 0.1 0.8 0.9 0.0 47.8 26.0 (799)

02年10月 13.4 6.4 3.3 0.4 0.0 1.5 0.0 0.9 0.7 0.2 49.3 24.0 (814)

02年12月 15.7 5.9 2.9 0.4 0.0 1.7 0.1 0.7 0.9 0.5 48.5 22.6 (752)

03年02月 15.8 7.9 2.4 0.1 0.1 1.5 0.0 0.8 1.2 0.1 47.2 22.7 (745)

03年04月 13.0 5.6 2.1 0.4 0.0 0.6 0.2 0.5 0.6 0.2 56.1 20.7 (855)

03年05月 16.7 6.0 2.3 0.2 0.0 0.4 0.2 0.7 0.9 0.2 57.4 14.9 (981)

03年07月 19.6 1.8 2.7 0.2 0.2 0.7 0.5 0.5 2.0 1.5 55.4 14.9 (551)

03年07月 18.7 4.0 6.7 0.2 0.1 0.8 0.0 0.9 0.8 1.8 49.4 16.6 (907)

03年08月 15.6 4.3 5.3 0.2 0.0 0.7 0.1 0.1 0.2 0.9 53.2 19.2 (808)

03年09月 16.5 4.5 6.9 0.3 0.0 0.7 0.1 0.5 0.5 0.5 54.2 15.2 (756)

03年12月 23.2 5.8 6.0 0.3 0.0 1.5 0.3 0.4 0.8 1.4 44.2 16.0 (711)

04年03月 19.3 5.1 6.1 0.4 0.0 0.7 0.3 0.0 0.5 0.6 45.5 21.4 (760)

04年05月 20.7 5.0 5.7 0.5 0.0 0.5 0.5 0.3 0.8 3.0 48.3 14.6 (774)

* 問題：「你認為目前邊一個政黨最能代表你��利益呢？」【開放式問題，不作任何提示】
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附表七：不同社經背景受訪者對最能代表自己利益政黨或政團的比較 (%)

性別 年齡 教育 每月收入

男 女 18至
30歲

31至
50歲

51歲或
以上
小學
或以下
中學 專上 $10,000

以下
$10,000
-$20,000
以下

$20,000
或以上

民主黨 20.6 20.7 27.8 18.7 17.0 16.0 21.1 22.1 23.9 22.9 16.9

民建聯 5.6 4.5 3.7 4.1 8.2 8.5 5.6 2.5 4.4 2.6 4.0

自由黨 6.9 4.5 6.0 4.7 7.7 2.1 5.8 7.1 5.3 9.8 6.5

其他政黨或政團 5.9 5.5 6.0 6.3 3.8 2.1 6.5 5.4 3.5 5.2 4.0

沒有 51.1 45.4 41.2 52.9 47.8 46.8 45.4 55.0 41.6 52.3 64.5

不知道／不認識 9.9 19.4 15.3 13.2 15.4 24.5 15.7 7.9 21.2 7.2 4.0

樣本數 (393) (381) (216) (363) (182) (94) (432) (240) (113) (153) (124)


